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PODSUMOWANIE WYNIKÓW  

 

⎯ Mieszkańcy gminy Polkowice w zdecydowanej większości dobrze oceniają gminę jako miejsce do życia. Osoby negatywnie oceniające gminę 

Polkowice wskazują przede wszystkim na niewielką ilość atrakcji, miejsc na rodzinne czy towarzyskie wypady po pracy czy szkole – ogólny 

marazm „nic się nie dzieje”.  

⎯ Wśród największych problemów, z którymi borykają się mieszkańcy gminy należy wymienić niską jakość i dostępność do usług medycznych, 

niewystarczającą oferta czasu wolnego, a także niewystarczająca ilość połączeń komunikacji publicznej z gminami sąsiednimi oraz większymi 

miastach oraz zbyt mało ścieżek rowerowych i infrastruktury towarzyszącej.  

⎯ Według przeprowadzonej ankiety mieszkańcy korzystają z dostępnych usług komercyjnych (zakupy, sprawunki, fryzjer, mechanik itp.) na 

terenie gminy Polkowice częściej niż na terenie innych gmin. Jednakże w przypadku oferty związanej ze spędzaniem czasu wolnego (zajęcia 

edukacyjne, oferta kulturalna) bardziej konkurencyjna okazuje się być oferta okolicznych miast (Lubin, Głogów, Legnica), a w przypadku oferty 

kulturalnej także Wrocławia. 

⎯ Średnio aż ok. 58% badanych mieszkańców zadeklarowało się jako osoby aktywne społecznie. Najczęściej osobami zaangażowanymi są osoby 

w średnim wieku (przedział wiekowy 36-45 oraz 26-35 lat. Najmniejszym zaangażowaniem odznaczały się osoby w najmłodszej grupie wiekowej 

(do 25 r.ż. oraz osoby w najstarszej grupie wiekowej (pow. 55 lat).   

⎯ Wśród działań, które powinny być podejmowane w Strategii mieszkańcy w większości wskazali na dbałość o tereny zielone i tworzenie nowych 

parków i skwerów (łączenie 55,7% głosów). Wśród innych najważniejszych zadań do realizacji wg mieszkańców znalazły się kwestie dbałości o 

infrastrukturę drogową, ciągi piesze oraz rozwój ścieżek rowerowych. 

⎯ Gdyby ankietowani byli burmistrzem lub burmistrzynią zakasaliby rękawy przede wszystkim do poprawy dostępności i standardu świadczenia 

usług zdrowotnych, infrastruktury drogowej a także zmienili sposób zarzadzania gminą na bardziej partycypacyjny i transparentny.  
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CHARAKTERYSTYKA BADANYCH  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⎯ W badaniu wzięło udział 289 osób, z czego 97% to mieszkańcy gminy, pozostałe osoby pracują tu, korzystają z usług lub mają sentyment do 

gminy. 

⎯ Średnia wieku badanych wyniosła niecałe 38 lat, a osoby z grupy wiekowej 36 – 45 lat stanowiły 35% badanych.  

⎯ W badaniu ankietowym wzięło udział więcej kobiet (56%) niż mężczyzn (42%).  

⎯ W badaniu dominowały osoby z wykształceniem wyższym (60%). 

⎯ 86% respondentów pracuje lub uczy się na terenie gminy Polkowice.  

 

WYKSZTAŁCENIE 
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Miejsce zamieszkania % ankietowanych 

Polkowice  87,89% 

Biedrzychowa 0,35% 

Dąbrowa 0,00% 

Guzice 0,69% 

Jędrzychów 0,35% 

Kaźmierzów 0,00% 

Komorniki 0,35% 

Moskorzyn 1,38% 

Nowa Wieś Lubińska 0,35% 

Pieszkowice 0,00% 

Sobin 3,81% 

Sucha Górna 1,04% 

Tarnówek 0,00% 

Trzebcz 0,35% 

Żuków 0,00% 

Żelazny Most 0,00% 

Poza gminą Polkowice 3,46% 

⎯ Większość badanych mieszka na terenie gminy od urodzenia 

lub od ponad 20 lat.  

⎯ Dominującą grupą ankietowanych byli mieszkańcy miasta 

Polkowice (88%).  

⎯  Wśród osób wypełniających ankietę nie mieszkających na 

terenie gminy, dominowały osoby pracujące tutaj.  
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OGÓLNA OCENA ŻYCIA W GMINIE 

JAK OGÓLNIE OCENIA PAN/I ŻYCIE W GMINIE 

POLKOWICE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

⎯ 74% mieszkańców jest zadowolonych z życia w 

gminie Polkowice.  

⎯ Ponad połowa badanych przyznała, że gmina 

Polkowice jest dobrym miejscem do mieszkania 

(64%) oraz do uprawiania sportu i rekreacji (53%).  

⎯ Wśród różnych aspektów życia w gminie Polkowice 

najlepiej ocenione zostało położenie w Zagłębiu 

Miedziowym, w tym bliskość innych ośrodków 

miejskich (np. Głogowa czy Lubina), najsłabiej z kolei 

oceniono dostępność i jakość usług medycznych.  
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⎯ Osoby negatywnie oceniające gminę Polkowice wskazują przede wszystkim na niewielką ilość 

atrakcji, miejsc na rodzinne czy towarzyskie wypady po pracy czy szkole – ogólny marazm „nic 

się nie dzieje”.  

⎯ Kontestowana jest także dostępność do specjalistycznych usług zdrowotnych, czystość, stan 

terenów zielonych i hałas w mieście.  

⎯ Wśród elementów negatywnych często wskazywano na stan infrastruktury pieszej (krzywe, 

zapadnięte chodniki, przejścia dla pieszych) i rowerowej (brak spójności sieci), a także mocno 

ograniczony i stosunkowo drogi dostęp do szerokopasmowych łączy internetowych.  

⎯ Wśród krytycznych głosów nie brakowało odniesień do nepotyzmu, kolesiostwa i układów 

towarzyskich mających być kluczem do kariery zawodowej. 

Główne powody 
niezadowolenia

Z czego są dumni 
mieszkańcy gminy 

Polkowice?

⎯ Ponad ¼ ankietowanych nie widzi powodów do dumy lub nie potrafi ich wskazać 

żadnego; 

⎯ Najczęściej badani wymieniali estetykę miasta, dbałość o wygląd, porządek, czystość 

i zagospodarowanie zieleni jako elementy budujące poczucie dumy; 

⎯ Stosunkowo często przywoływano obiekty sportowe i rekreacyjne, które wciąż 

budzą dumę, choć nierzadko wymagają odświeżenia; 

⎯ Powody do dumy to także kondycja lokalnego rynku pracy i ponadstandardowa 

jakość usług publicznych np. bezpłatna i modernizowane komunikacja publiczna. 

⎯ Wśród najbardziej atrakcyjnych miejsc na terenie gminy, które przyciągają mieszkańców i 

gdzie przyprowadza się gości wskazano przede wszystkim polkowicki rynek i starówkę. 

⎯ Porównywalną liczbę wskazań uzyskały przestrzenie opisywane jako place zabaw i boiska 

sportowe. 

⎯ Mieszkańcy nie zapomnieli o miejskich i okolicznych parkach (choć z zastrzeżeniem dla 

ostatnich modernizacji – „betonowanie”) oraz Aquaparku. 

⎯ Wśród konkretnych miejsc wskazywano także na Wiatrak holenderski, tzw. ścieżkę zdrowia 

a młodsze pokolenie na miejsca piknikowe na Polance. 

⎯ Co czwarty ankietowany uznał, że nie ma takich miejsc na terenie gminy. 
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PROBLEMY MIESZKAŃCÓW  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⎯ Ponad połowa ankietowanych jako największy problem wskazała niewystarczający dostęp do 

usług medycznych (55,7%). Ta kwestia uzyskała najwięcej głosów we wszystkich kategoriach 

wiekowych poza najmłodsza grupą badanych do 25 r.ż.  

⎯ Drugim głównym problemem, jaki został wskazany przez ankietowanych była niewystarczająca 

oferta czasu wolnego (39.5%). Im młodsza grupa wiekowa, tym bardziej problem ten się 

uwidacznia. Niewystarczająca oferta czasu wolnego była najczęściej wskazywanym problemem 

wśród osób do 25 r.ż. (55,8%). 

Niewystarczający dostęp do 
usług medycznych

55,7 %

Niewystarczająca oferta czasu 
wolnego

39,5%

Zbyt mało ścieżek rowerowych 
i infrastruktury towarzyszącej

26,3%

Niewystarczające połączenia 
komunikacji publicznej z gminami

33,6%

⎯ Wśród największych problemów, jakie zauważają mieszkańcy znalazły się także niewystarczająca ilość połączeń komunikacji publicznej z 

gminami sąsiednimi oraz większymi miastach oraz zbyt mało ścieżek rowerowych i infrastruktury towarzyszące.  

⎯ Starsi mieszkańcy wyróżniają się wśród pozostałych grup wiekowych pod względem zauważanych problemów w gminie, wśród osób po 55 

r.ż. poza problemami z dostępnością usług medycznych i brakiem połączeń z sąsiednimi gminami wskazywali oni także niewystarczający 

dostęp do usług opiekuńczych dla osób starszych, przewlekle chorych i osób z niepełnosprawnościami (62,5%), uciążliwości związane z 

funkcjonowaniem strefy przemysłowej i eksploatacją złóż (37,5%) oraz brak poczucia lokalnej tożsamości/ przywiązania do miejsca tj. niska 

aktywność, niechęć do włączania się we wspólne działania (37,5%). 
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PROBLEMY MIESZKAŃCÓW WG KATEGORII WIEKOWYCH 18 - 25 lat 26 - 35 36 - 45 46 - 55 pow. 55 średnia 

Zanieczyszczone powietrze (smog) 23,26% 13,41% 19,49% 21,05% 25,00% 18,69% 

Zaniedbane środowisko naturalne i niektóre przestrzenie publiczne (lasy, 
tereny zielone, tereny urządzone) 

16,28% 18,29% 16,10% 21,05% 0,00% 16,96% 

Zły stan techniczny lub braki w infrastrukturze drogowej i pieszej np. brak 
chodnika, uszkodzona nawierzchnia 

20,93% 23,17% 22,88% 10,53% 12,50% 20,76% 

Zbyt mało ścieżek rowerowych i infrastruktury towarzyszącej np. stojaków i 
wiat rowerowych 

18,60% 28,05% 33,05% 13,16% 12,50% 26,30% 

Niewystarczająca komunikacja publiczna wewnątrz gminy – zbyt mała 
częstotliwość kursów, braki w połączeniach między poszczególnymi sołectw 

20,93% 12,20% 18,64% 10,53% 0,00% 15,57% 

Niewystarczające połączenia komunikacji publicznej z gminami 
sąsiednimi/Legnicą/Wrocławiem 

41,86% 20,73% 34,75% 44,74% 50,00% 33,56% 

Niewystarczająca oferta spędzania czasu wolnego 55,81% 43,90% 38,14% 21,05% 12,50% 39,45% 

Niewystarczająca liczba zagospodarowanych terenów zielonych, np. 
skwerów, parków 

32,56% 32,93% 31,36% 23,68% 12,50% 30,45% 

Niewystarczająca dostępność opieki przedszkolnej 2,33% 1,22% 3,39% 0,00% 0,00% 2,08% 

Niska dostępność opieki dla dzieci do lat 3 4,65% 19,51% 5,93% 5,26% 0,00% 8,37% 

Występowanie konfliktów społecznych 6,98% 4,88% 9,32% 15,79% 12,50% 8,65% 

Niedostatecznie rozbudowana lub wymagająca modernizacji infrastruktura 
techniczna (np. kanalizacja, szybki Internet, przerwy w dostawie w 

16,28% 14,63% 12,71% 5,26% 12,50% 12,80% 

Niewystarczający dostęp do usług medycznych 46,51% 56,10% 56,78% 60,53% 62,50% 55,71% 

Niewystarczający dostęp do usług opiekuńczych dla osób starszych, 
przewlekle chorych i osób z niepełnosprawnościami 

6,98% 9,76% 7,63% 15,79% 62,50% 10,73% 

Zbyt szybko rosnąca liczba mieszkańców, coraz tłoczniejsze sąsiedztwo, 
zbyt intensywny rozwój zabudowy mieszkaniowej 

6,98% 10,98% 5,93% 2,63% 0,00% 6,92% 

Uciążliwości związane z funkcjonowaniem strefy przemysłowej i 
eksploatacją złóż 

2,33% 3,66% 6,78% 13,16% 37,50% 6,92% 

Obniżone poczucie bezpieczeństwa 6,98% 7,32% 3,39% 7,89% 0,00% 5,54% 

Niezadawalająca dostępność mieszkań komunalnych 11,63% 17,07% 7,63% 15,79% 25,00% 12,46% 

Brak poczucia lokalnej tożsamości/ przywiązania do miejsca (niska 
aktywność, niechęć do włączania się we wspólne działania) 

6,98% 14,63% 14,41% 34,21% 37,50% 16,61% 
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Niewystarczająca komunikacja publiczna wewnątrz gminy.   

Respondenci najczęściej zwracali uwagę na niewystarczającą liczbę kursów łączących Polkowice z okolicznymi wsiami – przede 

wszystkim na słabe skomunikowanie Polkowic z wsią Sobin, Sucha Górna, Moskorzyn, Chocianów, Gaworzyce i  Przemków. 

Badani ponadto zwracali uwagę na niesatysfakcjonującą ofertę wieczorną i weekendową oraz niedostosowanie rozkładów jazdy 

do godzin pracy zakładów w strefie (międzyzmiany 7:30-15:30) oraz powrotu uczniów ze szkół na tereny wiejskie. Równocześnie kilka osób, 

przywołując widok pustych autobusów, kwestionowało sensowność obecnej organizacji komunikacji publicznej jako przejaw marnotrawstwa finansów 

publicznych. 

Niewystarczająca ilość zagospodarowanych terenów zielonych, np. skwerów, parków.  

Pośród ankietowanych najpowszechniejsza była opinia o ogólnym braku wystarczających terenów zielonych na terenie gminy, a w 

szczególności braku miejsca, w którym mogą oni spędzić czas z rodziną i dziećmi. Respondenci mówią również o potrzebie miejsca, w 

którym możliwe byłoby zorganizowanie pikniku. Mieszkańcy Polkowic twierdzą również, że obecnie, parki są niedostatecznie 

zazielenione i dominuje w nich beton i asfaltowe nawierzchnie.  

Zły stan techniczny lub braki w infrastrukturze drogowej i pieszej.   

Respondenci najczęściej zwracali uwagę na zły stan techniczny dróg (dziury w nawierzchni, pęknięcia). Ten problem często 

wskazywany jest w przypadku dróg łączących miasto Polkowice z okolicznymi wsiami (Sucha Górna, Sobin). Mieszkańcy wskazali 

również na braki chodników na wielu odcinkach dróg. Ulice wymieniane najczęściej jako wymagające pilnego remontu/przebudowy 

w mieście Polkowice: Przemysłowa, Kopalniana, zostały już ujęte w gminnym programie poprawy jakości dróg „Bezpiecznie na 

szychtę”.  

Zbyt mało ścieżek rowerowych i infrastruktury towarzyszącej np. stojaków i wiat rowerowych 

Respondenci postulują zwiększenie połączeń rowerowych miasta z terenami wiejskimi, budowę nowych tras rowerowych 

odseparowanych od ruchu ulicznego (funkcje rekreacyjne po obszarach leśnych, zielonych), łączenie istniejących ciągów 

rowerowych (zwiększenie spójności sieci na odcinkach miejskich), poprawę funkcjonalności i rozbudowę pump tracku (miejsca 

zacienione, stacja napraw, dostosowanie do liczby użytkowników). 

Bezpieczeństwo 

Respondenci, którzy wskazali na obniżone poczucie bezpieczeństwa wiązali je głównie z aktywnością młodych ludzi w 

godzinach nocnych. Kilka odpowiedzi wskazało również kradzieże jako występujący problem.  
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AKTYWNOŚCI MIESZKAŃCÓW  

 

     
 

Robię zakupy 
Korzystam z zajęć 

edukacyjnych 
Korzystam z 

oferty kulturalnej 

Korzystam z zajęć 
sportowych i 

terenów rekreacji 

Korzystam z 
usług 

komercyjnych 

w gminie Polkowice  97% 11% 65% 83% 88% 
tylko w gminie Polkowice  21% 8% 15% 24% 53% 

poza gminą Polkowice  79% 17% 74% 67% 44% 
tylko poza gminą 
Polkowice  3% 13% 23% 8% 9% 

nie korzystam z takich 
usług 0,7% 76% 11% 8% 3% 

 

 

 

⎯ Zdecydowana większość respondentów robi zakupy na terenie gminy Polkowice (97%), z czego 21% ankietowanych robi je tylko na terenie gminy. Poza 

gminą mieszkańcy najczęściej realizują sprawunki w pobliskich miastach (Lubin, Głogów, Legnica), tj. 94% ankietowanych, którzy robią zakupy poza gminą, 

zdecydowanie rzadziej na terenie innych gmin powiatu polkowickiego (tylko 7%). Z kolei, aż 14% respondentów przyznało, że na zakupy jeździ do 

Wrocławia.  

⎯ ¾ ankietowanych nie uczęszcza regularnie na żadne zajęcia edukacyjne. Osoby, które korzystają z tego typu oferty nieznacznie częściej wybierają zajęcia 

realizowane w innych gminach. 81% osób uczęszczających na zajęcia edukacyjne realizuje je w miastach takich jak Lubin, Głogów, Legnica. 

⎯ Z oferty kulturalnej mieszkańcy nieco częściej korzystają poza gminą Polkowice. Znaczna część mieszkańców (79% korzystających z oferty kulturalnej) 

wybiera ją w okolicznych miastach (Legnica, Głogów, Lubin), ale aż 30% korzysta również z oferty kulturalnej proponowanej przez Wrocław.  

⎯  W przypadku oferty sportowej mieszkańcy chętniej korzystają w gminie Polkowice, jednak aż 60% ankietowanych przyznało, że wybiera zarówno ofertę 

dostępną w gminie jak i poza nią.   

⎯ Mieszkańcy dwa razy częściej korzystają z usług komercyjnych (fryzjer, mechanik, kosmetyczka itp.) w gminie Polkowice (88%), a aż połowa badanych 

korzysta z nich tylko na terenie gminy (53%).   
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ZAANGAŻOWANIE SPOŁECZNE  
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⎯ Średnio aż ok. 58% badanych mieszkańców zadeklarowało się jako 

osoby aktywne społecznie (zarówno mężczyzn (58%) jak i kobiet 

(57%)). Najczęściej osobami zaangażowanymi są osoby w średnim 

wieku (przedział wiekowy 36-45 oraz 26-35 lat. Najmniejszym 

zaangażowaniem odznaczały się osoby w najmłodszej grupie 

wiekowej (do 25 r.ż. oraz osoby w najstarszej grupie wiekowej 

(pow. 55 lat).   

⎯ Co ciekawe najbardziej aktywnymi społecznie grupami są osoby 

mieszkające najkrócej w gminie – tj. 5 lat lub mniej oraz te, 

mieszkające najdłużej ponad 20 lat.  

od urodzenia – 52% 

do 5 lat – 65% 

6-10 lat – 40% 

11-20 lat – 58% 

Ponad 20 lat – 64% 

AKTYWNOŚĆ SPOŁECZNA WG DŁUGOŚCI ZAMIESZKANIA W GMINIE 

AKTYWNOŚĆ SPOŁECZNA WG GRUP WIEKOWYCH  
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PRIORYTETY DZIAŁAŃ 

 

 

 

 

 

 

Większa dbałość o tereny zielone i 
tworzenie nowych urządzonych terenów 

zielonych np. parków, skwerów.

55,7%

Dbałość o infrastrukturę 
drogową

36,7%

Dbałość o infrastrukturę 
pieszą 

29,1%

⎯ Wśród działań, które powinny być podejmowane w Strategii mieszkańcy w większości 

wskazali na dbałość o tereny zielone i tworzenie nowych parków i skwerów (łączenie 

55,7% głosów). Zadanie to jest priorytetem przede wszystkim dla młodszych grup 

wiekowych tj. poniżej 45 r.ż. Ponadto zgłaszane były kwestie dbałości o infrastrukturę 

drogową, ciągi piesze oraz rozwój ścieżek rowerowych.  

⎯ Najstarsze grupa wiekowa jako zadania priorytetowe wskazała na Rozwój oferty dla osób 

starszych, w tym oferty opiekuńczej oraz Wzmacnianie sprzyjających warunków do 

rozwoju lokalnej przedsiębiorczości - handlu, usług (wsparcie i promowanie lokalny 

przedsiębiorców) (oba zadania po 75% głosów). 

Dbałość o infrastrukturę 
rowerową 

27,7%

⎯ Dysponowanie uprawnieniami burmistrza dla ponad ¼ badanych doprowadziłoby do wzmożenia aktywności gminy w zakresie polityki zdrowotnej 

(jakość obsługi, dostęp do specjalistów i informacji, organizacja nocnej i świątecznej opieki medycznej w PCUZ; budowa nowej przychodni/szpitala, 

organizacja pomocy psychologicznej – w szczególności dla dzieci i młodzieży). Kolejne decyzje odnosiłyby się do poprawy infrastruktury technicznej 

(budowa i remonty dróg, chodników i ścieżek rowerowych, budowa parkingów, rozbudowa sieci internetowej). Podium zamknęły decyzje dotyczące 

zmiany zarzadzania w gminie, konieczności większej partycypacji, wsłuchiwania się w głos różnych grup mieszkańców oraz zmiany polityki personalnej w 

UG i spółkach komunalnych. 
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PRIORYTETY DZIAŁAŃ WG GRUP WIEKOWYCH 18 - 25 lat 26 - 35 lat 36 - 45 lat 45 - 55 lat pow. 55 lat średnia 

Poprawa jakości powietrza 27,9% 23,2% 27,1% 39,5% 25,0% 27,7% 

Przygotowanie się do zmian klimatu (np. mała retencja w odpowiedzi na susze, 
gwałtowne burze) 

23,3% 18,3% 20,3% 42,1% 37,5% 23,5% 

Większa dbałość o tereny zielone i tworzenie nowych urządzonych terenów 
zielonych np. parków, skwerów. 

53,5% 54,9% 56,8% 34,2% 37,5% 52,2% 

Budowa nowych placów zabaw/remonty istniejących 9,3% 19,5% 14,4% 0,0% 12,5% 13,1% 

Dbałość o infrastrukturę drogową (remonty i budowa dróg z myślą o kierowcach 
samochodów) 

25,6% 40,2% 40,7% 28,9% 37,5% 36,7% 

Dbałość o infrastrukturę pieszą (chodniki, pobocza, oświetlenie, miejsca do 
odpoczynku np. ławki, „przysiadaki”) 

27,9% 30,5% 27,1% 36,8% 12,5% 29,1% 

Dbałość o infrastrukturę rowerową, w tym urządzenia transportu osobistego jak 
hulajnogi (trasy rowerowe, stojaki, wiaty, punkty naprawy) 

30,2% 26,8% 32,2% 18,4% 0,0% 27,7% 

Rozwój komunikacji publicznej wewnątrz gminy 14,0% 11,0% 12,7% 7,9% 0,0% 11,4% 

Rozwój komunikacji publicznej z gminami sąsiednimi 32,6% 18,3% 30,5% 31,6% 25,0% 27,3% 

Rozwój oferty i infrastruktury kulturalnej 25,6% 34,1% 22,0% 13,2% 12,5% 24,6% 

Rozwój oferty i infrastruktury sportowej 34,9% 11,0% 19,5% 10,5% 0,0% 17,6% 

Wyznaczanie i przygotowanie do zagospodarowania kolejnych terenów 
mieszkaniowych 

11,6% 20,7% 17,8% 13,2% 12,5% 17,0% 

Wyznaczanie i przygotowanie do zagospodarowania kolejnych terenów pod 
inwestycje (usługowe i produkcyjne), przyciąganie nowych inwestorów 

20,9% 26,8% 22,0% 23,7% 12,5% 23,2% 

Wzmacnianie sprzyjających warunków do rozwoju lokalnej przedsiębiorczości - 
handlu, usług (wsparcie i promowanie lokalnych przedsiębiorców) 

25,6% 29,3% 18,6% 34,2% 75,0% 26,3% 

Rozwój oferty dla osób starszych, w tym oferty opiekuńczej 14,0% 14,6% 10,2% 44,7% 75,0% 18,3% 

Zwiększenie dostępności opieki przedszkolnej i żłobkowej 11,6% 19,5% 7,6% 0,0% 0,0% 10,4% 

Wzmocnienie integracji mieszkańców gminy (np. działania społeczne, sąsiedzkie) 9,3% 11,0% 14,4% 21,1% 25,0% 13,8% 

Wspieranie aktywności społecznej mieszkańców - oddolnych inicjatyw, działalności 
organizacji pozarządowych, grup mieszkańców np. udostępnianie przestrzeni, 
pomoc organizacyjno-techniczna, promocja, konkursy/granty 

20,9% 12,2% 11,9% 15,8% 37,5% 14,5% 

Postawienie na rozwój obszarów wiejskich 16,3% 13,4% 11,0% 13,2% 25,0% 13,1% 
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⎯ Ankietowani, którzy jako priorytetową wskazali ofertę kulturalną postulują zwiększenie 

ilości wydarzeń atrakcyjnych dla wszystkich grup wiekowych mieszkańców – wydarzenia 

plenerowe, koncerty, spektakle teatralne festiwale, kabarety, poszerzenie i zróżnicowanie 

repertuaru kina. Konieczność urozmaicenia oferty kulturalnej z myślą o dorosłej młodzieży 

i młodych dorosłych (18-45 l.), która czuje się niedowartościowana kosztem oferty dla 

dzieci i seniorów np. stand-up. 

⎯ Potrzeba stworzenia przestrzeni np. klubokawiarni do spotkań z ciekawymi gośćmi, 

klubów dyskusyjnych, miejsc do prezentacji własnej twórczości artystycznej np. 

fotografii; klubów lub miejsc gdzie można potańczyć (dla młodzieży i dorosłych).  

⎯ Potrzeba budowy sali widowiskowej przystosowanej do organizacji koncertów 

i wydarzeń kulturalno-artystycznych. 

⎯ Badani widzący potrzebę pilnego rozwoju oferty 

i infrastruktury sportowo-rekreacyjnej, przede wszystkim 

zwracają uwagę - na ich zdaniem - archaiczną bazę 

wymagającą remontów i adaptacji do współczesnych 

trendów (węzły sanitarne to potrzeba minimum), 

konieczność budowy kortów tenisowych (także w hali), 

utworzenie centrum piknikowo-rekreacyjnego (małpi gaj, 

park trampolin, ścianka wspinaczkowa), potrzebę 

uruchomienia siłowni (dostępna dla młodzieży) i zajęć 

fitness (profesjonalna oferta dla kobiet z instruktorem) a 

także optymalizacji wykorzystania obiektów miejskich po 

zakończeniu zajęć grupowych, profesjonalnych – 

udostepnienia dla sportowców amatorów. 

PRIORYTETY 

W KULTURZE 

PRIORYTETY 

W SPORCIE 
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